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ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ/ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΝΟΣΟ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 

«Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν.ΣΕΡΡΩΝ»

ΕΠΩΝΥΜΙΑ -  ΕΔΡΑ -  ΣΚΟΠΟΣ 

Άρθρο 1

Ιδρύεται σωματείο με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ/ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ 

ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΝΟΣΟ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ 

ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. ΣΕΡΡΩΝ» και με διακριτικό τίτλο «Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. 

Σερρών»

Αρθρο 2

Έδρα του Σωματείου ορίζεται ο Δήμος Σερρών, Ορφέως 12.

Αρθρο 3

Οι σκοποί του Σωματείου είναι κοινωφελείς και μη κερδοσκοπικοί. Ειδικότερα, 

σκοποί του Σωματείου είναι:

Η αλληλοϋποστήριξη των μελών του.

Η συνηγορία για την ψυχική υγεία, τη νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Η οργάνωση δραστηριοτήτων προαγωγής της ψυχικής υγείας.

Η επιδίωξη, με κάθε μέσον, της βελτίωσης των συνθηκών στις δημόσιες και ιδιωτικές 

Μονάδες Ψυχικής Υγείας.

Η κοινωνική και επαγγελματική αποκατάσταση των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας.

Η διεκδίκηση της υποστήριξης και ενίσχυσης των σκοπών του Σωματείου από 

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς.

Η υποστήριξη των ερευνών στον τομέα της ψυχικής υγείας, της νόσου Alzheimer και 

συγγενών διαταραχών.
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Η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση του κοινού ως προς την ψυχική ασθένεια και τη 

νόσο Alzheimer, με σκοπό την έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση της νόσου και 

την καταπολέμηση του στίγματος.

! Η ' συνεργασία με διεθνείς και ημεδαπούς φορείς, όπως ο Παγκόσμιος Οργανισμός 

Υγείας (WHO), η Παγκόσμια Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης (WAPR), η 

Πανευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογενειών Ατόμων με Ψυχική Ασθένεια 

•''(gUFAMI), η Παγκόσμια Συμμαχία Δικτύων Συνηγορίας για την Ψυχική Ασθένεια 

■* (GAMIAN-Europe), η Παγκόσμια Ομοσπονδία για τη Σχιζοφρένεια και συναφείς 

διαταραχές (WFSAD), η Παγκόσμια Ομοσπονδία για την Ψυχική Υγεία (WFMH), η 

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Οικογενειών για την Ψυχική Υγεία 

(ΓΙ.Ο.Σ.Ο.Ψ.Υ), η Πανελλήνια Ομοσπονδία της νόσου Alzheimer, η Εθνική 

Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) κ.α,, για την προώθηση των 

σκοπών του.

Η υποστήριξη των συγγενών/φροντιστών των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και 

των ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές μέσω της διοργάνωσης και 

εκπόνησης/ εφαρμογής προγραμμάτων ενημέρωσης και εκπαίδευσης 

συγγενών/φροντιστών που στοχεύουν στη διατήρηση της ψυχικής και σωματικής 

υγείας των συγγενών/φροντιστών, στην καλύτερη ποιότητα ζωής των ληπτών 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς 

διαταραχές καθώς και των συγγενών/φροντιστών τους, και στην αποφυγή 

ιδρυματοποίησης των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των ατόμων με νόσο 

Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Η υποστήριξη ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και ατόμων με νόσο Alzheimer και 

συγγενείς διαταραχές.

Η δημοσιοποίηση των κοινωνικών αναγκών του προσβληθέντος πληθυσμού και η 

επιμόρφωση του κοινού ώστε να εξοικειωθεί με το πρόβλημα.

Οι σκοποί του Σωματείου υλοποιούνται με κάθε πρόσφορο μέσον, ενδεικτικώς δε με: 

Δημιουργία Γραφείου Συνηγορίας και οργάνωση δράσεων συνηγορίας για την 

προάσπιση των δικαιωμάτων των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των ατόμων 

με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Διοργάνωση διαλέξεων, σεμιναρίων, συνεδρίων, καθώς και ενημεριοτικών 

παρεμβάσεων σε σχολεία, φεστιβάλ και εκστρατειών ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης 

και αποστιγματισμού

Συμμετοχή σε αντίστοιχες εκδηλώσεις της ημεδαπής και της αλλοδαπής.



Σύστασή και λειτουργία μονάδων ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης.

Σύσ^&ση και λειτουργία προστατευμένων διαμερισμάτων, Κέντρων Ημέρας, 

'τρων Ημερήσιας Φροντίδας, ΚΟΙΣΠΕ και ΚΟΙΝΣΕΠ για λήπτες υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας,

/Σύσταση και λειτουργία Κέντρων Ημέρας και Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας για 

άτομα με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Σύσταση και λειτουργία ξενώνων βραχείας φιλοξενίας τόσο για λήπτες υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας όσο και για άτομα με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές, 

προκειμένου να ξεκουράζονται οι συγγενείς/φροντιστές τους.

Σύσταση και λειτουργία ερασιτεχνικής αθλητικής ομάδας.

Σύσταση και λειτουργία ερασιτεχνικής θεατρικής ομάδας.

Δημιουργία ομάδων διάγνωσης των διαφόρων μορφών άνοιας, που θα αποτελούνται 

από επιστήμονες (νευρολόγοι, ψυχίατροι, γεροντολόγοι κλπ).

Συγκρότηση ομάδων έρευνας, που θα αποτελούνται από γιατρούς και ψυχολόγους 

και θα έχουν σκοπό την ανταλλαγή πληροφοριών και ιδεών για τις εξελίξεις στην 

έρευνα, τη θεραπεία και τη φροντίδα των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των 

ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Ομάδες φροντίδας ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των ατόμων με νόσο 

Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Ομάδες συζήτησης και ομάδες αυτοβοήθειας.

Σύσταση και λειτουργία εθελοντικών ομάδων υποστήριξης, ενδυνάμωσης, 

ψυχοκοινωνικής και επαγγελματικής αποκατάστασης ληπτών υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας.

Σύσταση και λειτουργία εθελοντικών ομάδων υποστήριξης, ενδυνάμωσης, 

ενημέρωσης και εκπαίδευσης συγγενών/φροντιστών ληπτών υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας και ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές.

Συνεργασία με παρεμφερή Σωματεία του εσωτερικού και εξωτερικού, συμμετοχή σε 

εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, καθώς και εκπόνηση εθνικών και ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων.

Έκδοση έντυπου υλικού.

Παραγωγή οπτικοακουστικών προγραμμάτων, όπως ραδιοφωνικών, τηλεοπτικών, 

video, videotext, κ.τ.λ.

3



ΜΕΛΗ

Αρθρο 4

;Tof μέλη του Σωματείου διακρίνσνται σε τακτικά, σύνεργά, αρωγά και επίτιμα.

} j  /Τακτικά: Συγγενείς και φίλοι ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας, 

συγγενείς/φροντιστές και φίλοι ατόμων με νόσο Alzheimer καθώς και λήπτες 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας, σε ποσοστό συγγενών/φροντιστών ληπτών υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας και ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές & ληπτών 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας 60%, και φίλων 40%.

2) Σύνεργά: Άτομα που εργάζονται στο χώρο της ψυχικής υγείας και της νόσου 

Alzheimer και συγγενών διαταραχών.

3) Αρωγά: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία δεν είναι μέλη ή ενώσεις 

συγγενών/φροντιστών ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και ατόμων με νόσο 

Alzheimer και συγγενείς διαταραχές που επιθυμούν να συνεργαστούν, καθώς και να 

προσφέρουν στο Σωματείο οικονομική, υλική, ηθική και εθελοντική βοήθεια.

4) Επίτιμα: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα εγνωσμένης κοινωνικής ευαισθησίας, που 

προσέφεραν ή προσφέρουν τις υπηρεσίες τους για την επίτευξη των σκοπών του 

Σωματείου.

Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν καμία οικονομική υποχρέωση στο Σωματείο. 

Ανακηρύσσονται με απόφαση του Δ.Σ.

Τα σύνεργά, αρωγά και επίτιμα μέλη δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και 

εκλέγεσθαι. Εγγράφονται δε σε ειδικά μητρώα του Σωματείου.

Άρθρο 5

Για την εγγραφή τακτικού, σύνεργού ή αρωγού μέλους στο Σωματείο, απαιτείται 

έγγραφη αίτηση του ενδιαφερομένου με δήλωση αποδοχής του Καταστατικού και 

ταυτόχρονη πρόταση δύο (2) τουλάχιστον τακτικών μελών.

Το Δ.Σ. του Σωματείου αποφασίζει περί της εγγραφής κατά την πρώτη, μετά την 

υποβολή αίτησης, συνεδρίασή του, η δε απόφασή του λαμβάνεται με πλειοψηφία των 

3/4 των παρόντων.

Η εγγραφή του τακτικού μέλους ολοκληρώνεται με καταβολή του ποσού εγγραφής 

και της ετήσιας συνδρομής, το ύψος των οποίων ορίζεται από το Δ.Σ. Το Δ.Σ. 

αποφασίζει και για τις έκτακτες συνδρομές των μελών.
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/
ς εκπρόσωποι του Σωματείου στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων για την 

Ψυχική Υγεία (ΙΙ.Ο.Σ.Ο.Ψ.Υ.) εκλέγονται μόνον συγγενείς μέχρι τετάρτου βαθμού, οι 

έχοντες νόμιμη κηδεμονία ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας καθώς και λήπτες 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας.

Οι εκπρόσωποι για την Πανελλήνια Ομοσπονδία νόσου Alzheimer και συναφών 

διαταραχών ορίζονται με απόφαση του εκάστοτε Δ.Σ., το οποίο εξουσιοδοτείται από 

τη Γ.Σ. για το λόγο αυτό.

Ως σύνεδροι στην Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ) 

εκλέγονται μόνον συγγενείς μέχρι τετάρτου βαθμού, λήπτες υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας, καθώς και οι έχοντες νόμιμη κηδεμονία ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας, 

αυτοπροσώπως και ποτέ με εξουσιοδότηση.

Αρθρο 6

Τα μέλη υποχρεούνται σε δράση υπέρ του Σωματείου και των σκοπών του, σε 

-τήρηση των διατάξεων του Καταστατικού, σε συμμόρφωση προς τις αποφάσεις του 

Δ.Σ. και της Γ.Σ., σε συμμετοχή σε κάθε εκδήλωση του Σωματείου, σε συμμετοχή σε 

επιτροπές που συγκροτούνται από το Δ.Σ. και τη Γ.Σ. για ενίσχυση του έργου και των 

σκοπών του Σωματείου, όπως επίσης σε απρόσκοπτη και συνεχή προσέλευση και 

συμμετοχή στις συγκαλούμενες Γ.Σ.

Άρθρο 7

Τα μέλη δικαιούνται να αποχωρούν από το Σωματείο κατόπιν υποβολής σχετικής 

γραπτής αίτησης προς το Δ.Σ., αφού εκπληρώσουν πρώτα τις ταμειακές τους 

υποχρεώσεις. Η αποχώρηση ισχύει αυτοδικαίως από την ημερομηνία υποβολής της 

σχετικής αίτησης.

Π Ό ΡΟ !

Άρθρο 8

Πόροι του Σωματείου είναι:

Τα δικαιώματα εγγραφής και οι συνδρομές των τακτικών μελών.

Οι έκτακτες συνδρομές των τακτικών μελών.

Χορηγίες και οικονομικές ενισχύσεις ιδιωτών.

Δωρεές, κληροδοτήματα, κ.τ.λ., εφόσον κατονομάζεται ο δωρητής κ.τ.λ.

Τα έσοδα διαφόρων εκδηλώσεων και διοργανώσεων.

/
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Οι πρόσοδοι της τυχόν περιουσίας του Σωματείου, 

fk -έσοδα από την έκδοση εντύπων (περιοδικών κ.τ.λ.)

' ’"Χβ-ρηγίες, επιχορηγήσεις κ.τ.λ. -  κρατικές ή άλλες - αλλοδαπών και ημεδαπών 

νομικών προσώπων, οργανισμών, ιδρυμάτων, διεθνών οργανισμών και φορέων κ.τ.λ,

ΟΡΓΑΝΑ 

Αρθρο 9

Το Σωματείο έχει ως όργανα λειτουργίας του: τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), το 

Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), την Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.) και την Επιστημονική 

Επιτροπή.

ΔΙΟ ΙΚΗ ΤΙΚ Ο  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Αρθρο 10

Το Σωματείο διοικείται από πενταμελές Δ.Σ», το οποίο εκλέγεται με καθολική και 

μυστική ψηφοφορία μεταξύ των μελών κατά τη Γενική Συνέλευση έκαστου τρίτου 

έτους και όχι πέρα του τριμήνου από τη λήξη της θητείας του που είναι τριετής.

Άρθρο 11

Τα μέλη του Δ.Σ. εκλέγονται για περίοδο τριών (3) ετών σε Τακτική Γενική 

Συνέλευση από τα τακτικά μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου και είναι ταμειακώς 

εντάξει υπό την εποπτεία και τον έλεγχο Εφορευτικής Επιτροπής, την οποία 

αποτελούν δύο (2) μέλη που εκλέγει η Γενική Συνέλευση.

Προς αντικατάσταση των μελών του Δ.Σ. τα οποία παραιτούνται, απουσιάζουν 

αδικαιολογήτως σε τρεις συνεχόμενες συνεδριάσεις ή αποβιώσουν, τοποθετούνται 

μέλη από τη σειρά των επιλαχόντων κατά τις αρχαιρεσίες.

Ψήφος με εξουσιοδότηση σε μέλος του Σωματείου επιτρέπεται. Κάθε μέλος μπορεί 

να αντιπροσωπεύει ένα μόνο μέλος του Σωματείου εκτός από το μέλος που μπορεί να 

αντιπροσωπεύει όσα μέλη της οικογένειας του είναι μέλη του Σωματείου. Δικαίωμα 

υποψηφιότητας για το Δ.Σ. έχουν μόνο τα μέλη συγγενείς/φροντιστές ληπτών 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας και ατόμων με νόσο Alzheimer και συγγενείς διαταραχές 

και οι λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας.

Ως υποψήφιοι ανακηρύσσονται από το Δ.Σ. όσοι των δικαιούμενων να εκλεγούν, 

ταμειακώς εντάξει μελών υποβάλλουν αίτηση υποψηφιότητας τους στη Γραμματεία 

του Σωματείου τρεις (3) τουλάχιστον μέρες προ της ημερομηνίας σύγκλησης της Γ.Σ.
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εκλέγονται, κατά σειράν επιτυχίας, οι πέντε (5) πρώτοι, οι δε υπόλοιποι θεωρούνται 

‘ ’ επιλαχόντες. Το ψηφοδέλτιο είναι ενιαίο για όλους τους υποψήφιους αναγράφονται 

δε κατ' ανώτατο όριο δέκα (10) ονόματα υποψήφιων για το Δ.Σ. και τέσσερα (4) 

^jfta υποψήφιων για την Ε.Ε. Στο αυτό ψηφοδέλτιο συμπεριλαμβάνονται και οι 

..■-■-Υποψήφιοι για την Ε.Ε. αλλά σε χωριστή στήλη. Για την Ε.Ε. εκλέγονται οι δύο (2) 

πρώτοι, οι δε υπόλοιποι θεωρούνται επιλαχόντες. Σταυροδότηση των υποψηφίων για 

το Δ.Σ. επιτρέπεται το πολύ μέχρι πέντε σταυρούς , ενώ για την Ε.Ε. είναι ελεύθερη 

μέχρι του αριθμού των αντιστοίχως εκλεγόμενων μελών. Αν υπάρξει ισοψηφία στις 

αρχαιρεσίες διενεργείται, κλήρωση από την εφορευτική επιτροπή. Αυτός, ο οποίος 

κληρώνεται, θεωρείται ως εκλεγείς ή λαμβάνει τη σειρά του επιλαχόντος μέλους Δ.Σ. 

ή Ε.Ε. ή σειρά προτεραιότητας μεταξύ εκλεγέντων μελών. Τα μέλη του Δ.Σ. δυνατόν 

να είναι και μέλη επιτροπών , συντακτικής επιτροπής εντύπων κλπ. Κάθε μέλος του 

Δ.Σ. που θα απουσιάζει από την έδρα του Σωματείου ή θα κωλύεται για περίοδο άνω 

των τριάντα (30) ημερών, οφείλει να ενημερώσει το Δ.Σ.

Άρθρο 12

Το Δ.Σ. κατά την πρώτη , μετά την εκλογή συνεδρίαση, με μυστική ψηφοφορία, 

εκλέγει Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα και Ταμία. Το Δ.Σ. συγκαλείται 

στην πρώτη, μετά τις αρχαιρεσίες συνεδρίαση του από τον σύμβουλο που 

πλειοψήφησε και εντός επτά (7) το πολύ ημερών από την εκλογή του. Αν η 

προαναφερόμενη προθεσμία παρήλθε άπρακτη, είτε επειδή αμέλησε ο σύμβουλος 

που πλειοψήφησε είτε επειδή δεν επετεύχθη απαρτία στο Δ.Σ. που εξελέγη, 

υποχρεωτικώς συγκαλεί το Δ.Σ. ο Πρόεδρος της εφορευτικής Επιτροπής εντός πέντε 

(5), το αργότερο ημερών από της εκπνοής του επταημέρου, καλεί δε και τα 

επιλαχόντα μέλη για να αντιμετωπιστεί το ενδεχόμενο της έλλειψης απαρτίας.

Αν ούτε και ο Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής συμμορφωθεί με το 

Καταστατικό, τότε εντός τριών (3) ημερών από της εκπνοής του πενθημέρου, κάθε 

μέλος του Δ.Σ. που εξελέγη, έχει δικαίωμα να συγκαλέσει σε συνεδρίαση το Δ.Σ. 

προσκαλώντας παραλλήλως και τα επιλαχόντα μέλη για κάθε ενδεχόμενο. Οι 

προαναφερόμενες προσκλήσεις γίνονται εγγράφως. Ενώπιον του Προέδρου της 

Εφορευτικής Επιτροπής , προ των αρχαιρεσιών, υποβάλλονται οι παραιτήσεις των 

μελών του απερχόμενου Δ.Σ. και παραδίδονται τα πρακτικά του Σωματείου 

(σφραγίδες, μητρώα, κ.λ.π.) αφού συνταχθεί σχετικό πρωτόκολλο.
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α παραστατικά τον Σωματείου φυλάει με ευθύνη του μέχρι συγκρότησης σε σώμα 

του νέου Δ.Σ,, στο οποίο και τα παραδίδει, ο πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής. 

Κατά την παράδοση συντάσσεται σχετικό πρωτόκολλο.

Άρθρο 13

Το Δ.Σ. συνεδριάζει τακτικώς μια φορά το μήνα συγκαλούμενο από τον Πρόεδρο ή 

σε περίπτωση κωλύματος, από τον Αντιπρόεδρο, κατόπιν έγγραφης πρόσκλησης που 

κοινοποιείται με φροντίδα του Γενικοί) Γραμματέα, εκτάκτως δε, όταν παρίσταται 

ανάγκη.

Αν ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος δεν συγκαλέσουν το Δ.Σ. κατά τα οριζόμενα, 

δικαίωμα έχουν να το συγκαλέσουν δύο (2) μέλη του Δ.Σ. Στην πρόσκληση για 

συνεδρίαση αναγράφονται απαραιτήτως τα προς συζήτηση θέματα (ημερήσια 

διάταξη)με ευθύνη του Προέδρου ή του αναπληρωτού του.

Οι αποφάσεις του Δ.Σ. παίρνονται με πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας η ψήφος του Προέδρου ή του προεδρεύοντος. Προεδρεύων είναι αν 

απουσιάζει ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν 

παρευρίσκονται τρία (3) μέλη του. Κανένα μέλος του Δ.Σ. δεν μπορεί καθ’ 

οποιονδήποτε τρόπο, να εκπροσωπήσει το Σωματείο χωρίς ειδική απόφαση του Δ.Σ. 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις κατεπειγούσης ανάγκης, δυνατόν να ληφθεί απόφαση από 

τον Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γενικό Γραμματέα, οι οποίοι λογοδοτούν στο Δ.Σ. για 

τις αποφάσεις τους.

Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. δύνανται να συμμετέχουν άνευ ψήφου τα μέλη της 

Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Άρθρο 14

Το Δ.Σ. διοικεί το Σωματείο και διαχειρίζεται την περιουσία του τηρώντας τις 

διατάξεις των νόμων, του Καταστατικού και των αποφάσεων των Γενικών 

Συνελεύσεων. Ειδικότερα:

Φροντίζει για την είσπραξη και αύξηση των πόρων.

Συντάσσει και εγκρίνει τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του Σωματείου. 

Αποφασίζει για την εγγραφή και διαγραφή μελών.

Διορίζει και απολύει το προσωπικό του Σωματείου και καθορίζει την αντιμισθία του.
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Προάγει, γενικότερα, τους σκοπούς του Σωματείου με κάθε πρόσφορο 

τρόπο(συγκρότηση επιτροπών, διοργάνωση εκδηλώσεων, κλπ).

Αποφασίζει για τις αναγκαίες δαπάνες του Σωματείου και γενικώς για τη διαχείριση 

των πόρων και κεφαλαίων του.

Ειδικότερα για δαπάνη μεγαλύτερη των 15,000 € ή για εκποίηση ακίνητου 

περιουσιακού στοιχείου του Σωματείου απαιτείται προηγουμένως, έγκριση της 

Γενικής Συνέλευσης με την συνήθη απαρτία και πλειοψηφία.

Συντάσσει, κάθε έτος, τον προϋπολογισμό δαπανών, τον ισολογισμό της χρήσης που 

έληξε και τον απολογισμό του, τα οποία και ανακοινώνει στη Γ ενική Συνέλευση,

Τα μέλη του Δ.Σ, και της Επιστημονικής Επιτροπής παρέχουν τις υπηρεσίες τους 

δωρεάν,

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

Αρθρο 15

Ο Πρόεδρος του Δ,Σ. προΐσταται αυτού, διευθύνει τις συνεδριάσεις, εισηγείται σ’ 

αυτό το θέματα ημερήσιας διάταξης και ορίζει τους εισηγητές. Υπογράφει τα 

πρακτικά και κάθε άλλο έγγραφο του σωματείου μαζί με τον Γενικό Γραμματέα. 

Εκπροσωπεί το Σωματείο ενώπιον των Δικαστικών και Διοικητικών Αρχών.

ΆΝΤΙ11ΡΟΕΔΡΟΣ 

Άρθρο 16

Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται,

ΓΕΝ ΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜ ΑΤΕΑΣ 

Άρθρο 17

Ο Γ ενικός Γ ραμματέας επιμελείται του μητρώου των μελών, φυλάσσει τη σφραγίδα 

του Σωματείου, υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα πρακτικά και κάθε άλλο έγγραφο 

του Σωματείου, επιμελείται της αλληλογραφίας αυτού, τηρεί το αρχείο του 

Σωματείου.

ΤΑΜΙΑΣ 

Άρθρο 18

Ο Ταμίας είναι υπεύθυνος για την τήρηση του βιβλίου του Ταμείου και την ταμειακή 

διαχείριση. Ενεργεί εισπράξεις και πληρωμές με εντάλματα και αναλήψεις χρημάτων 

με εξουσιοδότηση ή επιταγές ή συναλλαγματικές που υπογράφονται από τον
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Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα, Καταθέτει τα διαθέσιμα στο ταμείο μετρητά για
/

λογαριασμό του Σωματείου σε αναγνωρισμένη Τράπεζα, διατηρώντας όμως ποσό 

μέχρι, 1000 ευρώ για τις τρέχουσες ανάγκες του Σωματείου.

Οι εισπράξεις των διπλότυπων αποδείξεων των δικαιωμάτων εγγραφής και των 

τακτικών ή έκτακτων εισφορών έχουν την υπογραφή του Ταμία ή αυτού, ο οποίος 

εισέπραξε. Παρέχει πληροφορίες στο Δ.Σ. για την ταμειακή διαχείριση και 

οικονομική κατάσταση του Σωματείου, υποβάλλει απολογισμό στα τέλη κάθε έτους 

για τις γενόμενες απ’ αυτόν εισπράξεις και πληρωμές και γενικά για κάθε πράξη 

οικονομικής διαχείρισης.

Τον Ταμία, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει άλλο μέλος του Δ.Σ., το οποίο 

υποδεικνύεται από το Δ.Σ.

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠ ΙΤΡΟ Π Η 

Άρθρο 19

Η εξελεγκτική επιτροπή (Ε.Ε.) αποτελείται από 2 μέλη που εκλέγονται από τη Γ.Σ. 

κάθε τρία χρόνια.

Ασκεί ταμειακό, διαχειριστικό και διοικητικό έλεγχο του Σωματείου, έχει δε και 

πειθαρχικές αρμοδιότητες.

Συνεδριάζει και διενεργεί τακτικώς έλεγχο μία φορά το έτος και προ της Γ.Σ. 

εκτάκτως δε, όσες φορές κρίνει αυτό αναγκαίο. Βρίσκεται σε απαρτία με παρόντα 

δύο (2) μέλη της και αποφασίζει.

Ο πρόεδρος της εκλέγεται εντός επτά (?) ημερών από των αρχαιρεσιών με μυστική 

ψηφοφορία.

Εκδικάζει σε πρώτο βαθμό τα πειθαρχικά παραπτώματα μελών του Δ.Σ.

Υποβάλλει σχετικές εκθέσεις προς το Δ.Σ. και την Γ.Σ.

Τα μέλη της Ε.Ε. που παραιτούνται, αποβιώσουν ή απουσιάζουν σε δύο (2) 

συνεχόμενες συνεδριάσεις της αδικαιολογήτως, αντικαθίστανται από την σειρά 

επιλαχόντων μελών.

Επιβλέπει για τη σωστή εφαρμογή και τήρηση του Καταστατικού και των νόμων.

Άρθρο 20



Το παρόν καταστατικό προβλέπει τη συγκρότηση μιας επιστημονικής επιτροπής 

ευρείας βάσεως που θα αποτελείται από επαγγελματίες ιατρικών και κοινωνικών 

■’ υπηρεσιό>ν (όπως νευρολόγους, ψυχιάτρους, γεροντολόγους, ψυχολόγους,

- , κοινωνικούς λειτουργούς κ.α.), η οποία θα ασχοληθεί με τη δημιουργία και to
;; ? r

, '/  συντονισμό ομάδας συζήτησης και φροντίδας των ασθενών, υποστήριξης των 

συγγενών των προσβληθέντων καθώς και ομάδας έρευνας με αποκλειστικό σκοπό 

την ανακούφιση και παροχή βοήθειας. Επίσης θα αναλάβει την προετοιμασία 

εντύπου υλικού που θα τυπώνεται για την ενημέρωση των συμμετεχόντοτν στις 

ομάδες. Η επιτροπή θα αποτελείται από τέσσερα (4) τακτικά μέλη με τους 

αναπληριοτές τους, τα οποία θα ορίζονται κάθε τρία χρόνια από το Δ.Σ. του 

Σωματείου. Η ανωτέρω επιτροπή θα συνεδριάζει μαζί με τα μέλη του Δ.Σ. 

προκειμένου το τελευταίο να ενημερώνεται για τις δραστηριότητες αυτής και να 

εγκρίνει τις προτάσεις της που αποκλειστικό σκοπό θα έχουν την πραγματοποίηση 

των σκοπών του Σωματείου.

ΕΝΤΥΠΑ

Άρθρο 21

Τα τυχόν εκδιδόμενα από το Σωματείο έντυπα βρίσκονται υπό την εποπτεία του Δ.Σ. 

που ορίζει και τη Συντακτική επιτροπή τους, εκδίδονται δε πάντοτε στο όνομα του 

Σωματείου.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ (Γ.Σ.)

Άρθρο 22

Η Γενική Συνέλευση των μελών αποτελεί το ανώτατο όργανο του σωματείου και 

αποφασίζει για κάθε άλλη υπόθεση του που δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου 

οργάνου. Εκλέγει το Δ.Σ. και την Ε.Ε. Εγκρίνει τον προϋπολογισμό της νέας χρήσης, 

εγκρίνει τον απολογισμό και απαλλάσσει των ευθυνών τα μέλη του Δ.Σ. Τροποποιεί 

το Καταστατικό του Σωματείου, ελέγχει γενικώς τη Διοίκηση αυτού και δικαιούται 

να ανακαλέσει τα μέλη του.

Η Γ.Σ. συγκαλείται σε τακτικές συνεδριάσεις από το Δ.Σ., κάθε έτος μεν, με θέματα 

προϋπολογισμού και απολογισμού εργασιών του Δ.Σ., κάθε τρία (3) έτη δε, με 

θέματα συν τοις άλλοις, και αρχαιρεσίες για την εκλογή Δ.Σ. και Ε.Ε.
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Εκτάκτως, συγκαλείται η Γενική Συνέλευση οπό το Δ.Σ,, όταν το κρίνει αναγκαίο ή 

το ζητήσει εγγράφως το 1/20 των ταμειακώς εντάξει μελών του Σωματείου ή η Ε.Ε,. 

ΤονΔ.Σ. οφείλει εντός είκοσι (20) ημερών από της υποβολής της αίτησης, να 

συγ«αλέσει τη Γ.Σ,

Τα μέλη της Ε.Ε. και του Δ.Σ. οφείλουν να παρευρίσκονται απαραιτήτως στις Γ.Σ., 

όπως επίσης και αυτοί, οι οποίοι υπέβαλαν την σχετική αίτηση. Η πρόσκληση των 

μελών για Γ.Σ. γίνεται προ δώδεκα (12) τουλάχιστον ημερών, υποχρεωτικώς, με 

ατομικές προσκλήσεις. Η πρόσκληση δυνατόν να δημοσιευθεί παραλλήλως και στον 

ημερήσιο τύπο, αν τούτο κριθεί απαραίτητο από το Δ.Σ.

Η Γ.Σ. εκλέγει, προ της έναρξης των εργασιών της, Πρόεδρο και Πρακτικογράφο. 

Βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρευρίσκεται το των ταμειακώς εντάξει μελών. Οι 

αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία του μισού συν ένα των παρόντων. Αν δεν 

επιτευχθεί απαρτία, συγκαλείται δεύτερη Γ.Σ,, εντός οκτώ (8) ημερών από της 

πρώτης, με τα αυτά θέματα συζήτησης και στον αυτό τόπο και χρόνο, βρίσκεται δε σε 

απαρτία με οσαδήποτε και αν παρευρεθούν μέλη, πάντως όχι κάτω των είκοσι (20),

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ. διευθύνει τη συνεδρίαση . δίνει κατά σειρά τον λόγο στους 

ομιλητές, αφαιρεί τον λόγο από αυτούς που παρεκτρέπονται , θορυβούν κ.λ.π. Στις 

Γ.Σ. τηρούνται πρακτικά από τον πρακτικογράφο και καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο 

πρακτικών των Γ.Σ. υπογράφονται δε από τον Πρόεδρο, τον πρακτικογράφο και τα 

παρευρεθέντα μέλη.

Οι αποφάσεις των Γ.Σ. επί θεμάτων που αφορούν ζητήματα εμπιστοσύνης προς το 

Δ.Σ. πειθαρχικά παραπτώματα μελών ή αρχαιρεσίες, λαμβάνονται δια μυστικής δια 

ψηφοδελτίων ψηφοφορίας. Όλες οι άλλες ψηφοφορίες διενεργούνται δ’ ανατάσεως 

της χειρός των μελών ή δΓ ονομαστικής κλήσεως, ουδέποτε δια βοής.

Σε περίπτωση ισοψηφίας επί αποφάσεων της Γ.Σ. (πλην αρχαιρεσιών), υπερισχύει η 

ψήφος του Προέδρου της.

Στις Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη εκπροσώπων στην Ε.Σ.Α.μεΑ απαιτείται η 

παρουσία Δικαστικού Αντιπροσώπου.

ΤΡΟ Π Ο Π Ο ΙΗ ΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ - ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜ ΑΤΕΙΟΥ

Άρθρο 23
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Για τη λήψη απόφασης σχετικώς με τροποποίηση του Καταστατικού ή για διάλυση 

τοί) Σωματείου απαιτείται η παρουσία των μισών τουλάχιστον ταμειακά εντάξει 

'* τακτικών μελών και πλειοψηφία των τριών τετάρτων των παρόντων,

/  Διάλυση του Σωματείου γίνεται επίσης, αν τα μέλη του μειωθούν σε λιγότερα των 

1,1 είκοσι (20),

Σε περίπτωση διάλυσης του Σωματείου, η περιουσία του περιέρχεται σε ομοειδές 

νομικό πρόσωπο ή φορέα, κατόπιν αποφάσεως της Γ.Σ. με τη συνήθη απαρτία και 

πλειοψηφία.

Αρθρο 24

Προς αποφυγήν μεθοδεύσεων με την αθρόα εγγραφή μελών προ των αρχαιρεσιών , 

απαγορεύεται η εγγραφή νέων μελών σε ποσοστό ανώτερο του 10% του όλου 

αριθμού των τακτικών μελών, από της ημερομηνίας προκήρυξης των αρχαιρεσιών 

και μέχρι της ημερομηνίας της Γ.Σ, Αν αναβληθεί η Γ.Σ, επειδή δεν επετεύχθη 

απαρτία, ο προαναφερόμενος περιορισμός ισχύει μέχρι της επόμενης Γ.Σ. που 

συγκαλείται σύμφωνα με το άρθρο 22 παρ, 5,

Οι αιτήσεις που υπεβλήθησαν κατά το χρονικό αυτό διάστημα καταχωρούνται σε 

χρονολογική σειρά. Όταν συμπληρωθεί ο επιτρεπόμενος ανώτατος αριθμός εγγραφής 

νέων μελών, τότε κάθε νέα αίτηση εγγραφής μέλους θεωρείται οριστικώς και 

αυτοδίκαια ότι ενεκρίθη κι αν ακόμη το Δ.Σ. την έχει εγκρίνει νωρίτερα από την 

επόμενη ημέρα της πραγματοποίησης της Γ.Σ. , οπότε και το νέο μέλος αποκτά τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του τακτικού μέλους.

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΠΑΡΑΙΙΤΏΜΑΤΑ

Άρθρο 25

Κάθε υπαίτια πράξη ή παράλειψη μέλους του Σωματείου ή του Δ.Σ. παράβαση των 

διατάξεων «της περί των Σωματείων νομοθεσίας», του παρόντος Καταστατικού, των 

αποφάσεων των Γ.Σ. ή του Δ.Σ. αποτελεί, οπωσδήποτε, ανεξαρτήτως της 

προβλεπόμενης τυχόν ποινικής διώξεως ή άλλης νομικής κύρωσης και πειθαρχικό 

παράπτωμα έναντι του Σωματείου.

Μεταξύ των πειθαρχικών παραπτωμάτων , αναφέρονται ιδίως:

Η εκτροπή από τους σκοπούς του Σωματείου.

Οι επιζήμιες ενέργειες στις επιδιώξεις του.
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Κάθε πράξη ή παράλειψη από δόλο ή βαριά αμέλεια που δυνατόν να βλάψει τα 

συμφέροντα του Σωματείου.

Πειθαρχικές κυρώσεις είναι:

Η προφορική επίπληξη.

Η έγγραφη επίπληξη.

Αναστολή της ιδιότητας του μέλους μέχρι έξι (6) μηνών.

Οριστική διαγραφή.

Ανάκληση από υπεύθυνη θέση που κατέχει.

Η πειθαρχική δίωξη ασκείται κατόπιν έγγραφου αναφοράς οιουσδήποτε μέλους του 

Σωματείου, η οποία διαβιβάζεται στο αρμόδιο πειθαρχικό όργανο.

Το Δ.Σ. εκδικάζει, σε πρώτο βαθμό, τις πειθαρχικές διώξεις κατά μελών του 

Σωματείου. Η ΕΕ εκδικάζει σε πρώτο βαθμό, τις πειθαρχικές διώξεις κατά μελών του 

Δ.Σ. Η Γενική Συνέλευση , σε δεύτερο και τελευταίο βαθμό, τις πειθαρχικές διώξεις 

κατά μελών ή μελών του Δ.Σ. Επίσης, δικάζει σε πρώτο και τελευταίο βαθμό , τις 

πειθαρχικές κατά μελών της ΕΕ. Η σε δεύτερο βαθμό εκδίκαση πειθαρχικού 

παραπτώματος γίνεται μετά από έγγραφη προσφυγή του ενδιαφερόμενου που μπορεί 

να προσφύγει μόνο μέσα σε ένα μήνα από της εγγραφής σ’ αυτόν γνωστοποίησης της 

επιβολής της ποινής του. Η προσφυγή είναι υποχρεωτικό θέμα στην ημερήσια 

διάταξη.

Τα πειθαρχικά παραπτώματα παραγράφονται μετά από ένα χρόνο από τότε που 

διαπράχθηκαν. Πειθαρχικά παραπτώματα όμως που αποτελούν ταυτοχρόνως και 

ποινικά, δεν παραγράφονται, αν δεν παρέλθει ο αναγκαίος για την παραγραφή του 

ποινικού αδικήματος χρόνος.

Οι αποφάσεις λαμβάνονται ως εξής:

Εξελεγκτική Επιτροπή: Βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται τα 2 μέλη της. 

Αποφασίζει για την επιβολή ποινής με δύο (2) ψήφους.

Γενική Συνέλευση: Βρίσκεται σε απαρτία και αποφασίζει σύμφωνα με το άρθρο 21 

παρ. 5.

Πρώτα, αποφασίζεται, αν ο εγκαλούμενος είναι ένοχος ή όχι. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας απαλλάσσεται ο εγκαλούμενος. Αν κριθεί ότι είναι ένοχος τότε, 

διενεργείται ψηφοφορία επί της ποινής. Αν διαμορφωθούν πολλές γνώμες σχετικά με 

την ποινή επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία μεταξύ των δύο γνωμών που 

πλειοψήφησαν.
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Αν το Δ.Σ. δεν μπορέσει να αποφασίσει εντός δύο (2) συνεδριάσεων, παραπέμπει το 

θέμα, υποχρεωτικός στην Γ.Σ. Η παραπομπή διακόπτει την παραγραφή. Την 

παραγραφή διακόπτει και η άσκηση της προσφυγής.

Άρθρο 26

Το Σωματείο έχει κυκλική σφραγίδα, στην οποία αναγράφεται η επωνυμία 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ/ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ 

ΥΓΕΙΑ, ΝΟΣΟ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ «Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ. Ν. 

ΣΕΡΡΩΝ», η έδρα και το έτος της ίδρυσης του.

Άρθρο 27

Κάθε ζήτημα το οποίο δεν προβλέπεται από το Καταστατικό ρυθμίζεται κατά τις 

διατάξεις του Αστικού Κώδικα ή των ειδικών νόμων περί Σωματείων.

Το Καταστατικό αυτό αποτελούμενο από είκοσι οχτώ (28) άρθρα εγκρίθηκε σήμερα 

από την τακτική Γενική Συνέλευση που συγκλήθηκε για τον σκοπό και θα ισχύσει 

από την εγγραφή του στα τηρούμενα βιβλία σωματείων του Πρωτοδικείου Σερρών.

Άρθρο 28

Σέρρες ί 3 4 -  \ θ · \ Κ α
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ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΣΕΡΡΟΝ
I

j Τροττοποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 23/5-8-2018 διάταξη της 

Ειρηνοδίκη Υπηρεσίας Καραγιαννίδου Χαρίκλειας το καταστατικό 

του σωματείου με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ/ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΥΧΙΚΗ 

ΥΓΕΙΑ, ΝΟΣΟ ALZHEIMER ΚΑΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ 

Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ, Ν. ΣΕΡΡΩΝ», που εδρεύει στις Σέρρες επί της οδού 
Ορφέως αρ. 12.

Σέρρες 5-8-2016

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ


